



## 大爱无疆

# 他放弃了工作 专心照顾植物人妻子

### 同时还在医院义务当护工,照料其他病人

去年10月,家住南通市海安县雅周镇的鲍美平,因患风湿性心脏病发作昏迷,后成了一名植物人。丈夫高伯华为了能随时随地照顾她,放弃了年收入十来万的木工活,在医院当起了义务护工。除了重复给妻子喂饭、翻身、擦身等“工作”外,他还每天悉心照顾其他病人,被大家亲切地称为“老高”。高伯华说,他的梦想就是能一直陪伴妻子,直到她生命的最后一刻。



老高推着病人散心 姜明 摄

### 妻子成植物人,他抛下一切来照顾

老高今年52岁,鲍美平比他大一岁,夫妻俩住在雅周镇杭窑村7组,有一个女儿。相濡以沫26年,一直幸福和睦。然而,2013年10月20日,一场突如其来的变故,降临在了这个家庭。鲍美平因风湿性心脏病发作,脑干栓塞,陷入无意识昏迷状态,至此成了植物人。

在重症病房的两个月,海安县人民医院曾数次对鲍美平下发病危通知单,且告知老高,他的妻子可能活不过2014年春节。听到这个消息,老高懵了,无数个念头在他脑海中闪过:“如果没了妻子在耳边唠叨,我一个‘大老粗’要怎么过以后的日子?”

忍住内心的悲痛,老高放下了手头的事儿,开始专心照料老伴儿。后来,在亲友的劝说下,他带着妻子一起搬进了福康护理院,亲自料理她的生活。“交给别人照顾总不如自己贴心,而且我也想给女儿做个榜样。”老高笑着说。

### 他希望,能陪妻子走到生命尽头

和妻子一起搬进护理院后,老高舍弃了高薪的木工活儿,在病房“扎了根”,日夜服侍妻子。每天回到病房,老高便在护士的陪同下给妻子喂营养液,帮妻子按摩,轻声给她讲述刚刚听来的趣闻和孩子的近况。闲暇时,他还会与妻子在一起,回忆往昔的美好时光。在老高的悉心照料下,鲍美平始终没有生过褥疮。

自从妻子住院后,老高很少有空打理自己,胡子长了没时间剃,脸上也渐露疲惫之色,但他从不喊累。他

的付出也终于获得了上天的眷顾——妻子奇迹般地挺过了今年春节,且情况渐渐趋于平稳,这让老高欣喜异常。

但与此同时,医生也告诉他,鲍美平几乎没有康复的几率,且有可能二次发病,让他做好心理准备。“我们是夫妻,她为了这个家操劳了二十多年,很不容易。我会一直照顾到她生命的最后一刻,不让自己后悔。”说到这里,老高的眼睛湿润了。

### 做义工,他将所有患者当家人

老伴儿度过了最危险的一段时期,放下心后,老高渐渐留意到了护理院里其他病人,想帮他们一把。今年3月,老高联系了院方,申请留在医院里做义务护工。院方立即同意了老高的愿望,甚至还为他免去了妻子住院的所有费用,且每月补助他一些生活费用与日常开支。

从那时起,从早到晚,老高几乎没有有了休息时间。除了给妻子悉心的照顾,他还给病人喂饭,帮病人翻身、擦身、按摩,成了大忙人。熟悉老高的护士说:“老高把每一位病人都当作自家人看待,每天给病人喂饭6次,他每次都把妻子安排在最后一个。”

又到了病人散步的时间,只见老高熟练地把病人扶上轮椅,放好脚踏。在走廊里陪着病人来回转悠,引导病人开口说话、打招呼……对老高来说,一切都显得驾轻就熟。“我父亲多次中风,现在是半瘫痪,生活基本不能自理。老高不嫌弃有味儿,经常帮父亲擦身,真的是无微不至。”聊起老高,病人家属竖起了大拇指。

严君臣 丁志云 姜明

## 安全,一刻都不能放松

### 南通 简易工棚失火,所幸无人伤亡

昨天上午10点左右,位于南通市崇川区青年东路的“天空财富大厦”施工工地上,一工棚突燃大火。火势持续了近1个小时,导致2层楼高的工棚垮塌,里面所有物品被燃烧殆尽。所幸的是,事发时工棚内无人,火灾未造成人员伤亡。目前,起火原因还在进一步调查之中。

“当时我们正在工地上作业,忽然看到北边宿舍着火了,火光直冲上天!”现场施工工人赵师傅称,起火的这栋2层工棚是去年春天建起来的,工人们已经住在里面大半

年了。而现代快报记者在失火现场发现,该项目的施工单位为南通华荣建设集团有限公司,位于项目北边2层楼高的简易工棚已经全部垮塌,外部铁皮被烧得七零八落,外围铁栏杆散落一地,房屋内部的物品均被烧得焦黑,并不时冒出一股刺鼻的焦味。

据现场施工工人透露,火灾有可能是电路老化引起的,失火工棚的墙体材料采用的是泡沫夹芯板,遇火极易燃烧。目前,失火原因还在进一步调查之中。

胡涓

### 盐城 工地土方坍塌 一名工人被埋

5月29日9点左右,盐城市滨海县西湖路和师苑路交叉路口一工地发生土方埋压工人事故,现场一名正在作业的男子被困在坍塌的土堆中。当地消防部门随即赶赴现场进行营救。

消防战士到达现场后发现,该工人腰部以下部位全部被泥土埋压,脸上鲜血模糊,一名工友正搀扶住该名男子。在了解情况后,三名救援人员随即下至坍塌的位置,并利用铁锹清理男子身旁的

泥土,为防止发生二次坍塌,救援人员利用绳索对被埋男子进行了固定,防止男子下沉。经过十多分钟的清理,救援人员成功将被困者从土堆中营救了出来,并送往医院接受救治。

据事后了解,事发当时该工人正在清理地下管道,不想上面的土堆发生坍塌,砸中正在下方作业的男子。下午记者了解到,被埋工人已经脱离危险。

姜振军 严肖芳

### 连云港 灌河船舶侧翻 三人落水获救

5月29日早上7点55分,灌河海事局接到连云港市海上搜救中心电话通知,称在灌南长茂办事处趸船下游约1000米处有船侧翻,有三名人员落水,要求立即派遣海巡艇赶赴现场查看详情并开展救援。

接到电话后,灌河海事局立即组织执法人员分别乘坐“海巡06110”、“海巡06103”从长茂、燕尾港办事处赶赴现场。8点15分执法人员到达事故现场附近,经现场仔细搜寻,发现一艘长约4

米的无名铁质船侧翻在灌河岸边。海事部门立即组织协调事发地点附近船舶对落水人员开展搜寻救助,经努力,3名落水人员全部成功上岸,无人员伤亡。

随后,为防止翻扣船舶被水流冲至航道造成碍航,海事部门协调相关部门和人员利用绳索对翻扣船舶进行岸边固定,此次事故原因及责任认定正在进一步调查处理之中。

齐文彩 田相福 王晓宇

# 冒充“白富美”介绍“炒白银” 这个骗走500多万的团伙栽了

投资白银可以获得高利润,这被一个诈骗团伙盯上了。这个横跨北京、上海、江苏、福建、山东等省市的犯罪团伙,短短半年时间,通过网络搭建虚拟网站,通过即时通讯软件实施诈骗,受害人达50余人,涉案500余万元。5月27日,淮安市盱眙警方通过侦查,将诈骗团伙6名犯罪嫌疑人抓获。

### “美女”网友介绍炒白银,“亏”了26万

今年4月,淮安市盱眙警方接到当地居民王某报警,称自己被一炒白银的网站骗了26万元。王某回忆,3月份他在QQ上认识了一名离异女子,长得挺不错,对方称通过网上炒白银赚了很多钱。他于是向对方要了网站的客服QQ,随后也在这个网站开始炒白银。开始王某获利了2万多元,随后他不断追加投资,却不断亏损,某天他发现这个网站突然消失了,这才意识到被骗。

随后,盱眙警方进行了一系列侦

查和研判后,锁定福建的一伙犯罪分子,通过跨省追捕,最终将6名犯罪嫌疑人抓获归案。据犯罪嫌疑人交代,公司是一对兄弟开的,他们曾经从事过一段时间的期货交易,两人合伙开了炒白银的公司,但公司一直亏损,后改作诈骗,用的依旧是之前的员工。

### 交代:建虚假网站,QQ上冒充“白富美”

据犯罪嫌疑人交代,老板找网络公司制作一个虚拟的炒白银网站,网站上白银价格的涨跌都是人为更新。网站里有白银的每日走势、白银的国际新闻以及相关知识链接,投资者很容易信以为真。

老板给每一位业务员配发专属QQ,将QQ空间里贴上女子照片,同时表明离异的身份和富有的家底,将QQ资料都装扮成“白富美”。业务员们以扮扮女,在各种汽车、建筑相关的QQ群中,寻找男性加为好友,在QQ上一对一私聊。这些“白富美”

有个共同的名字叫“徐雅”,从不主动和QQ好友搭讪,直到对方搭讪之后,通过聊天建立信任。之后这些业务员便称,自己在网上炒白银赚了不少钱,介绍对方去联系网站管理员。犯罪嫌疑人交代,受害人的账户必绑在一张银行卡上,需要投资便将银行卡上的金额打入账户。“犯罪嫌疑人每天通过修改网站上的一些数据,让受害人觉得自己赚了或者亏了。”

当受害人告诉“白富美”自己投资亏损时,“白富美”会截屏告诉对方,自己也亏了。盱眙县公安局刑警大队一中队办案民警李春亮介绍:“他们经常和受害人一聊就是一两个月,这也是很多受害者并没有意识到被骗的原因。”从去年6月到今年4月份,该团伙共诈骗50余人,涉案金额高达500余万元。警方建议广大市民,如果需要炒贵金属,最好到经国家注册的正规交易机构,目前6名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件还在进一步调查中。 苏士金 季金晶

### 徐州 车棚突发大火 烧毁近百辆车

昨天下午1点多钟,徐州湖滨新村5期148号楼附近一车棚发生火灾,大火烧了一个小时才被扑灭,车棚内近百辆电动车、摩托车和自行车被烧毁。

发生大火时,湖滨新村小区居民远远地看到,滚滚浓烟卷上半空,车棚里面的车辆,一辆接一辆地烧了起来,伴着噼里啪啦的响声。见此情景,居民有的拿出手机报警,有的则取水救火。接到报警后,多辆消防车开赴火场。由于通往火场的两栋居民楼之间垒砌了一道院墙,门太窄,消防车无法进入。消防员只好铺设了几百米

长的水管,接入火场。

经过一个小时的扑救,大火被完全扑灭。车棚内一片狼藉,成排的电动车、摩托车和自行车被焚毁,只剩下黑乎乎的铁架。此外,车棚顶上的石棉瓦基本上被烧光,只剩下几根铁质房梁,车棚附近的几棵大树也都被烧焦。

有居民称,车棚内堆放了一些杂物,他怀疑火灾是这些杂物引起的,也有居民猜测是线路或电动车充电器爆炸引起的。目前,火灾原因调查和损失评估正在进行中。 李伟豪

### 首批“国家安全教育基地”落户如东

昨日,国家安全教育示范基地在如东高级中学和栟茶高级中学启动建设。据了解,这是我国建立中央国家安全委员会之后,首次在中学成立国家安全教育基地,并开设国家安全教育课程。

国家安全政策委员会为两所示范学校制定了安全教育授课计划,已经邀请军事科学院、中国社

科院、中国工程院等单位的高级专家,从今年6月中旬开始在这两所中学授课,内容根据国家安全11个领域,设立国家总体安全、传统安全、政治与文化安全、经济与资源安全、社会安全、科技与信息安全、生态安全、核安全和时代使命与担当九课。

陈莹